

新国下任总理是谁？ 4 部长成焦点

南洋， 9 April 2021

接棒计划生变，谁当财政部长？谁当 4G 班底领军人物？受访观察家点出四可能人选：陈振声、王乙康、黄循财和李智陞。

据《新明日报》报道，随着王瑞杰请辞，谁会是下一个总理接班人如今成为坊间议论焦点。尤其，王瑞杰将卸下财政部长职务，两周后的内阁改组，坊间普遍认为接下这个要职的人，最终成为接班人的几率较高。另外，昨天出席记者会并符合更年轻接班人条件者，自然被坊间认为是值得关注的人选。

新加坡管理大学法学院副教授陈庆文受访时说，就接班人而言，目前最受关注是陈振声、王乙康和黄循财。不过他也认为，如果最终决定是希望选出一个 4.5G 的代表团队，那让介于第四代和第五代之间的人当领导者，李智陞也有机会。

“会是这四个人因为他们的内阁资历、过去曾掌舵的部门和任务，以及他们的大众曝光度等等。”

南洋理工大学的政治观察家陈添金博士则表示，陈振声之前被王瑞杰选为副手，是行动党第二助理秘书长，自然是候选人之一。王乙康形象亲民，曾担任教育部长现任交通部长，都是很重要的部门而且表现不俗，像是新马的地铁和高铁问题，都处理得蛮好的。

他说，黄循财去年起联合领导政府跨部门抗疫工作小组有亮眼表现，是受到瞩目的第四代政治人物。最年轻的李智陞是后起之秀，即使没有接棒，未来也肯定是“闪耀之星”。

财长人选是总理接班人？ 观察家持不同见解？

财长人选就是总理接班人？受访观察家持不同见解。

谈到两周后的新财长，陈庆文觉得陈振声的机会或看起来比较高。黄循财和王乙康才刚分别接下教育部和交通部，这个时候又要换到新的部门会造成很大的影响。

“陈振声已经在贸工部三年了，也是时候可以被委派新任务了。”

陈添金则指出，下一个财长理应是个有相关财政经验，处理数字没有问题的人。

“财长是个重要职务，处理的是整个国家的荷包，有深远的影响。李显龙总理成为总理前曾是财长，接班人看来是应该要有这方面的经验。”

陈添金表示，谁当财长确实可以被视为是一个接班人信号，但也可能是下一任副总理的信号。

至于人选方面，他也认为陈振声在贸工部已有一段时间，加上还有第二部长陈诗龙，不排除将他调去财政部。另外，黄循财是财政部第二部长，而王乙康则是金管局董事会成员。

“也可能出现身兼两职的情况，同时担任两个部门的部长，所以大家都有可能。”

新加坡国立大学李光耀公共政策学院新加坡政策研究所副所长（研究）许林珠博士则指出，出任财长者很可能是下任总理的领跑者，因为担任这个位置的领导人必须对全国未来的方向进行策划，并决定如何投入资源。

与此同时，许林珠也强调作为一个小岛国的未来接班人，如何有效建立在国际的声誉，亦是至关重要的。